



逆流而上 平安归来

我市支援湖北的9位医护人员归来,目前在进行隔离休养

去时冬雨霏霏,归时春暖花开。

3月18日上午,首批返程的安徽省支援武汉医疗队队员,回到了阔别一个多月的家乡。19日上午,又有一批“白衣战士”凯旋回归。

记者了解到,目前我市共有9位医护人员平安抵达巢湖半汤,进行为期14天的隔离休养。他们分别是:来自市骨科医院的张永华、胡菊香、宫婷婷,来自仁杰医院的汪群、陈园园,来自泾县医院的邵亚琦、吴媛,来自宣城人民医院的李刚,来自宣城市中心医院的谢传顺。

◇本报记者 余健 徐静雅

A “在武汉发生了太多的第一次”

3月18日,宣城市仁杰医院的汪群是首批归来的医护人员之一。洗去灰尘,褪去疲惫,她依然难以忘记在武汉发生的一切。

在那里,发生了她人生中很多的“第一次”。第一次知道穿上防护服原来是如此憋闷;第一次感受到

了长时间戴口罩,耳根部那种痛彻心扉的感受;第一次感受到了穿上拉拉裤(纸尿裤)的“奇怪”感觉……

目前已经在巢湖半汤轮休的她,对于现在的生活很满意。她说:“这里吃住都很好,真正地让我们放松了身心。”

B “捕影战士”期待着迎接新生活

2月24日,来自宣城市人民医院影像科的李刚走上了支援武汉的岗位——武汉客厅方舱医院。作为一名“捕影战士”,李刚的工作并不轻松,他要为病人进行CT检查,一丝马虎都要不得。

虽然工作辛苦,但是李刚却很“满足”。“武汉为我们的后勤保障做得很到位,盒饭很丰盛,水果、饮料、零食等整齐地摆放在宾馆走廊,需

要的时候随时可以取用。”李刚告诉记者,更让他们感动的是,除了他们在一线“拼搏”,每天接送他们的公交车司机也一直和他们并肩战斗。“无论刮风下雨,无论多晚下夜班,他们总是准时等待着我们。”

正在巢湖隔离轮休的他,心里最牵挂的就是他的家人。“春天已经来了,我想和他们一起迎接新的生活。”李刚的心中充满期待。

C “桃花潭西路王祖贤”要约饭到年底

“整整六个小时就好像穿着雨衣在桑拿房……出舱后,衣服都已经湿透了! 找到一个无人的地方,用哭来发泄一下,好多了! 再苦再累,坚决不当逃兵! 我相信自己,可以坚持到疫情散,花儿开……因为我是桃花潭西路王祖贤。”

这是来到武汉第17天,来自泾县医院的邵亚琦,写在朋友圈的一句话。没想到后来大家都习惯用“王祖贤”这个昵称来赞美她。

作为我市第二批支援湖北的医护人员,邵亚琦一直在武汉东西湖区方舱医院工作,连续奋战了45天。18日才得知返乡信息的她,激动的直到19日凌晨2点才睡觉。“早上6点就起床了,心里就想着两个字——回家。”她告诉记者,朋友们知道她要回来的信息后,都争着要请她吃饭。“约我的饭能一直排到今年过年了!”邵亚琦的语气里掩饰不住的激动和骄傲。

D “瑜伽老师”为自己的职业自豪

前不久,武汉方舱医院患者做瑜伽频频登上热搜。汉阳体校方舱医院里,也有位护士小姐姐带着大家练瑜伽,满满的正能量。她就是来自市仁杰医院的陈园园。

“开始我的想法很简单,就是想带着大家运动一下。”陈园园对记者说,看到病人因为焦虑不安而失眠,自己决定发挥平时喜欢练瑜伽的优势,变身瑜伽老师,在完成各项护理工作后,她便带领患者们一起练习

瑜伽,提高免疫力。“瑜伽动作比较舒缓,是比较适合患者的一项运动。它不仅可以调节身体和呼吸,还可以调节大家的睡眠和情绪。”陈园园说,作为一名医护人员,她最希望的就是患者能更好地适应舱内生活,早日康复。

18日下午从武汉返回后,陈园园还想着在武汉经历的种种,“虽然辛苦,但经常很感动。我为自己的职业而自豪!”

E “宣城的英雄们,期待你们早日回家”

一路走来,艰辛不言而喻。9位支援湖北的宣城“白衣战士”归来,关注他们的市民也非常激动,一些市民纷纷为“白衣战士”们发圈打call。

微信名为“三月的鱼”的市民在朋友圈写到:白衣执甲,凯旋归来!

宣城的“白衣战士”们,感谢你们为湖北、为安徽、为每一个人勇赴沙场,拼尽全力! 网友“CN3OH”写到:不辱使命,载誉而归! 宣城的英雄们,我们期待着你们早日回家! 我们等着你们!

姚村乡:线上赏花节 别样春光

◇本报记者 戴丹丹



人间四月风光好,杜鹃花开满山红。3月下旬,走进郎溪县姚村乡妙泉村,火红的杜鹃花在青山绿水之间已悄然盛开,闪烁的阳光下,一团团一簇簇,热烈绚丽地绽放着,而村民们也正为第四届映山红乡村赏花节的开展忙得不亦乐乎。与往年不同的是,今年的赏花节将开启线上观赏模式。

据悉,往年的映山红赏花节通过开幕式、民俗表演等多种形式的吸引了大批游客,村里的农家乐、民宿生意火爆,一些村民家中的土鸡蛋、干笋等土特产销售一空。今年受到疫情影响,姚村乡政府为安全起见,将线下活动转化到线上,由宣城大土豆网络科技有限公司负责线上推广的全程策划。

“虽然今年我们主打线上赏花,但是村里场景的布置一点都没少,杜鹃花盆景的摆放、灯光的安排等都在进行中,此外,我们也与腾讯、抖音官方进行合作,邀请带有本土乡音的网红进行直播,从而带动农产品、土特产的线上销售,继续为村民带来经济效益。”宣城大土豆网络科技有限公司负责人李平介绍道。

目前,李平正在为4月份即将开启的直播工作做前期的引流,定期在名为“观天下景区”的抖音号上发布极具姚村乡特色的短视频作品。为了进一步扩大影响力,姚村乡政府也丰富了线上活动的多样性,通过微信、论坛等媒介发布有关映山红的征文、书画、摄影征集活动,打腰鼓、舞狮、跑旱船等民间节目将通过直播进行表演,并插入互动游戏,来提高网友活动参与性,带动赏花节氛围。

熊仁红是妙泉村的村民,自从赏花节开办以来,她便利用自家的房屋做起“农家乐”,她告诉记者:“以往赏花节开办时,高峰期人流量很大,我家六、七桌都能坐满,村里其他农户也都是游客,生意很好,那段时间收入能达到1万多元。今年听说村里要在网上举办赏花节,我也准备了一些土特产进行销售。”

“我们希望通过赏花节活动切实地给村民们带来收益,这样村民们也有很强的参与感,同时进一步展示姚村乡的旅游资源,持续打响‘静界桃源,休闲姚村’的乡村休闲旅游品牌,以赏花节带动乡村旅游,力争办出特色、办出水平、办出效益。”姚村乡党委副书记徐铭锋说。

据了解,近年来,姚村乡以全域旅游发展为突破口,大力推进宜居、宜业、宜游美丽乡村建设,并以“节”为媒促进乡村旅游升温,2017年至2019年,妙泉中心村已成功举办了三届映山红乡村赏花节,今年又开启了全新的线上赏花模式。

三百亩花草吐绿 扶贫基地忙复工

◇余克俭 本报记者 利成志



春季是万物复苏的季节,在郎溪县涛城镇扶贫产业基地美迪花世界里,各色花卉长势喜人。锄草、浇花、打药……早上7点半,家住涛城镇庆丰村的贫困户汤春山准时来到基地,拿着工具开始干活。

汤春山从2018年基地初建时就在这里打工,每个月有3000多元的收入。他说:“之前受疫情影响,不知道什么时候上班,后来通知我2月21日开始上班,天天就忙活起来。”

走进基地大棚,戴着口罩的工人们正熟练地分拣、填土、装盆,一派忙碌景象。陶来娃是涛城镇黄墅村贫困户,此时正在进行清洁工作。公司复工复产前,村干部打电话询问他是否愿意来上班,他立马答应并上班至今。陶来娃说:“虽然现在上班的人比以前少,但是感觉大家干活更卖力了。”

这些天,扶贫产业基地里每天都坚持测量体温、卫生消毒、分批就餐等防控措施,并且各区域都安排专人负责清洁。基地负责人李俊介绍:“复工以来,我们建立起严格的疫情防控制度,每人必须戴口罩上岗,并在工作时保持1米以上的距离,工作时间禁止串岗。”

扶贫产业基地美迪花世界占地345亩,是集现代农业、科研研发、品种培育、休闲度假、田园体验、园艺展示为一体的花世界示范区,可供应时令花卉、观赏草、宿根花卉、地被系列以及花境植物等几百种产品,面向全国销售。基地在保障员工健康安全的前提下,分类施策,灵活安排,有序开展复工复产。李俊说:“现在复工的基本都是附近的村,共有30人,能保证每天正常的急需发货。目前,我们已经帮助周边5名贫困户实现就地就近就业。”

一手抓疫情防控,一手抓脱贫攻坚。在这场没有硝烟的战争中,涛城镇坚持抗“疫”与脱贫攻坚同步推进,积极克服疫情对扶贫工作的不利影响,启动各类扶贫产业项目,推动扶贫基地复工复产等,千方百计增加贫困群众收入,保证贫困群众稳定增收。目前,涛城镇像美迪花世界这样的产业扶贫基地有22个,总共带动贫困人口842人增收。

敬亭山恢复开放

3月21日,敬亭山景区对外恢复开放。恢复开放首日,在测量体温、出示健康码、实名登记后,众多市民登山赏春,游客络绎不绝。据了解,目前敬亭山景区室外景点全部开放,景区内各封闭场馆暂不开放。工作人员介绍,截止到目前,敬亭山已经接待1600余位游客。

本报记者 戴巍 摄



今年清明节 “云”上祭先人

宣州区各类公墓场所、安葬区将停止一切祭扫活动



为降低疫情传播风险,3月16日,宣州区新冠肺炎疫情防控指挥部发出《关于疫情防控期间取消清明祭扫活动的通告》。通告中规定宣州区各类公墓场所、散坟集中安葬区等停止一切祭扫活动,并希望广大居民采取网上祭祀、“云”祭扫、家庭追思等方式祭奠先人。

为确保宣州区不能至墓园或殡仪馆祭扫的市民,也能将思念送达故世亲友的身边,市马山殡仪馆联合宣城风景陵园推出“云祭扫”服务,帮助市民开展网上祭扫。

马山风景陵园的工作人员现场向

记者演示了网上祭祀的操作流程,即日起市民可以通过微信搜索公众号“宣城市马山殡仪馆”,关注后在菜单栏上点击“尊享服务”中的“云祭扫”版块。通过选择墓园、手机号注册、输入名字、墓位编号等信息进入祭扫,可送出灯、花、供香、供果等装饰,也可同时输入寄语。

据了解,“云祭扫”突破时间和地域的限制,将线上空间与线下场景及服务打通,让市民足不出户就能够身临其境,更可以通过手机屏幕远程下达指令,让祭扫活动实时、实地呈现,从而表达对亲人的思念之情。市马山殡仪馆

馆长柯莹表示,与传统的祭祀方式相比,网上祭祀更便捷,不受时间限制。同时,网上纪念馆绿色环保,是现在推崇和提倡的一种新型祭祀方式。除了“云祭扫”版块,马山殡仪馆还会陆续开放“云讣告”“云相册”“云服务”“云课堂”“云文化”“云公益”等模块,实现预定、查询、支付和交互功能,长期、高效地提供互联网全流程服务。

同时,往年的线下集中祭扫活动今年将改为线上集中祭扫——“云共祭”。由市、区相关部门主办、马山殡仪馆承办的“云共祭”活动将于4月2日

在云端网络直播,此次活动还将融入“特殊群体的公益代祭扫”元素。除了线上集中祭扫之外,马山殡仪馆还将在云端发布居家祭拜视频,为部分选择居家祭扫的市民提供参考。

记者了解到,除了通过微信搜索公众号“宣城市马山殡仪馆”这一方式,市民还可以直接扫描马山殡仪馆免费发放的思念明信片上的二维码,按照明信片上的操作指南进行网上祭扫。其他需要祭扫亲人的市民,也可以打电话给马山殡仪馆新建资料,再进行线上祭扫。

(本报记者 徐静雅)